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Puheenjohtajalta
Vuosi 2023 oli omalta osaltani toinen ja samalla viimeinen puheenjohtajavuosi. Vuosi oli samalla Seinäjoen 
Yrittäjät Ry:n strategiakauden viimeinen vuosi. Strategian, jota olin itse mukana valmistelemassa ja 

jalkauttamassa. Vuoden aikana jatkettiin strategian mukaisesti jäsenten palvelemista ja vaikuttamista. 

Yrittäjien ja Seinäjoen kaupungin välinen yhteistyö tiivistyi entisestään ja edelleen jatkoimme samaa valittua 
linjaa, jota edellinen puheenjohtaja jo toteutti. Eli Seinäjoen Yrittäjät on järjestö, joka ei huutele toreilla tai 

lehtien palstoilla, vaan sen edustajat ovat mukana niissä pöydissä, jossa päätöksiä tehdään. Asioista voidaan 
olla eri mieltä ja niistä neuvotellaan, mutta yhteinen sovittu lopputulema on se, jonka kanssa tullaan ulos ja 

sitä kunnioitetaan puolin ja toisin. Tämä Viljasen Ossinkin käyttämä teesi jäi itselle vahvasti mieleen ja se on 

arvo itsessään, josta Seinäjoen Yrittäjien toiminnassa olin ja olen edelleen ylpeä.

Globaali kaupungistumisen trendi näkyy meillä myös Etelä-Pohjanmaalla ja se suunta johtaa vääjäämättä 
siihen, että niin ihmiset kuin yritykset keskittyvät suurempiin kaupunkeihin. Asian voi nähdä kahdella tavalla. 

Uhkana maakunnan pienemmille kaupungeille ja kunnille tai mahdollisuutena koko maakunnalle. Suurten 

kaupunkien houkuttelevuus investointikohteena sataa viime kädessä myös ympäryskuntien laariin. Kun 
Seinäjoelle saadaan suuria yrityksiä sijoittumaan, alkaa se kehittää ympärilleen alihankintaverkostoa ja lisää 

työpaikkoja. Työpaikat taas tuovat ihmisiä, joista osa haluaa asua ympäryskunnissa ja tämä taas luo kysyntää 
palvelulle.

Maakunnallisessa kontekstissa meidän täytyy muistaa kaksi asiaa. Vain yhteistyöllä tuo edellä mainittu 
mahdollisuus toteutuu. Jos maakunnassa ei vedetä yhtä köyttä, tulee kehitykselle nopeasti seinä vastaan. 

Toinen, vielä tärkeämpi asia on muistaa Yrittäjä-järjestön perustehtävä. Meidän tulee pitää jatkuvasti 
keskustelussa sitä tosiasiaa, että yritykset ovat, sijainnista riippumatta, Suomen talouden selkäranka. Oli 

hallituksessa minkä värinen enemmistö tahansa, tulee meidän aina muistuttaa siitä, että yrityksillä ja 

yrittäjillä pitää olla reilu mahdollisuus yrittää ja vaurastua. Vain siten voidaan luoda työpaikkoja ja 
hyvinvointia.

Yhdessä eteenpäin!

Jussi Saarijärvi, puheenjohtaja
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Jäsenet
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Yritysjäseniä 1245

Henkilöjäseniä 80

Yhteensä: 1325

Jäsentilanne 31.12.2022

2022 2023
Jäsentilanne 31.12.2023

Yritysjäseniä 1251

Henkilöjäseniä 79

Yhteensä: 1330
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• Seinäjoen Yrittäjien 
järjestäytymisaste 
1/2023 on 40% 

• Jäsenistöstä 84% on 1-5 
hengen yrityksiä

• Yksinyrittäjiä jäsenistöstä 
on noin puolet

• Yli 36-vuotiaiden osuus 

jäsenkannasta on 77,8%

• 4/2023 toteutetun 

jäsenkyselyn perusteella 

93% kertoi oman 

kokemuksensa 

perusteella voivansa 

suositella Seinäjoen 

Yrittäjien jäsenyyttä.
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Strategia
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Päivittäisen toiminnan 
resurssit
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Toiminnanjohtaja

• Seinäjoen Yrittäjien toiminnanjohtajana jatkoi vuodesta 2018 yhdistyksen 

palveluksessa ollut Kaisa Metsänranta.

• Toiminnanjohtaja on yhdistyksen ainoa toimihenkilö.

• Toimistomme sijaitsee Framilla.

• Toiminnanjohtajan tehtävänä on vastata yhdistyksen päivittäisistä 

toiminnoista ja jäsenistön toimintaedellytysten kehittymisestä Seinäjoella.

• Keskeisiksi tehtäväkokonaisuuksiksi on listattu mm. yhdistyksen hallinto ja 

jäsenpalvelu, päätösasioiden valmistelu ja eteenpäin saattaminen, 

kokonaiskuvan luominen toiminnan tilanteesta ja epäkohdista sekä niiden 

raportointi hallitukselle. Vuosisopimusten laatiminen ja pitkäkestoisuuden 

varmistaminen. Yhdistyksen talouden turvaaminen ja riittävän tulovirran 

varmistaminen. Hallituksessa ja tiimeissä tehtyjen päätösten toteuttaminen 

ja valvonta. Yhdistyksen toiminnasta viestiminen sekä yhdistyksen 

markkinointi.
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Harjoittelijat

• Vuoden aikana kaksi Seinäjoen ammattikorkeakoulun 

liiketoiminnan opiskelijaa suoritti harjoitteluaan yhdistyksen 

toiminnan parissa. 

• Eveliina Pyyluoma suoritti harjoittelun ajalla 22.8.2022 - 

22.1.2023. Saimme olla syksyllä 2023 toimeksiantajana 

myös Eveliinan opinnäytetyössä, jonka aiheena oli Seinäjoen 

Yrittäjien jäsenkokemus ja jäsentyytyväisyys.

• Jenna Linna suoritti harjoittelunsa ajalla 4.9.2023 - 

17.1.2024

• Harjoittelijoiden työtehtäviin kuului monipuolisesti erilaisia 

tehtäviä, kuten tapahtumien järjestämistä, viestintää ja 

päivittäisten asioiden hoitoa. 

Eveliina

Jenna
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Toiminnan 
kehittäminen
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• Jäsenistöä esille : Mitä yrittäjälle kuuluu –juttusarja 

toteutettiin somessa. Kuulumisensa kertoi yksi jäsenyrittäjä 

aina perjantaisin. Kuulumisten kysely otettiin erittäin hyvin 

vastaan ja moni yrittäjä kuitsui paikan päälle käymään, joten 

vierailuja yrityksiin tehtiin useampia.

• Ajankohtaista vaikuttamista: lausunnot, mielipidekirjoitukset 

ja kannanotot mediassa mm. keskustan kehittäminen, 

maakuntayhteistyö & uudet hyvinvointialueet, Etelä-

Pohjanmaan maakuntakaava

Toiminnan kehittäminen 

• Jäsenpysyvyyden ja –hankinnan 

vahvistaminen viestinnän eri keinoin 

(Vahva yrittäjyys -videosarja ja 

markkinointikampanjat someen)

• Uudenlaisia tapoja yhteydenpitoon (Mitä 

yrittäjälle kuuluu -puhelut sekä matalan 

kynnyksen etäaamukahvit 1krt/vko 

Teamsissa)
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Hallitus Kokkolassa

Hallitus teki jo perinteeksi muodostuneen 

paikallisyhdistysvierailun 10. – 11.11.2023 

Kokkolaan. Reissun aikana tapasimme Kokkolan 

Yrittäjien hallituksen jäseniä ja vierailimme Keski-

Pohjanmaan Yrittäjien toimistolla. Lisäksi pääsimme 

vierailulle Kokkola Industrial Parkiin, joka osoittautui 

kemian- ja metallienjalostusteollisuuden toimijoiden 

upeaksi ekosysteemiksi.

Hotel Kokkolan yrittäjä henkilökuntineen piti 

huolen, että saimme majoittua mukavasti keskellä 

Kokkolan keskustan sykettä. 

Kuten aina, reissulta jäi reppuun monta uutta 

tuttavuutta ja ajatusta. Junamatkalla kotiin 

kävimmekin ideoita innokkaina läpi.
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Yhteistyön 
tiivistäminen

Vuoden 2023 teimme yhteistyötä monen eri paikallisyhdistyksen kanssa niin paikallisesti kuin valtakunnallisesti. Yritysten 1-vuotis 

syntymäpäivät sekä kaupungin yrittäjäystävällisin työntekijä -konseptit herättivät kovasti kiinnostusta ympäri Suomea ja saimmekin 

yhteydenottoja, joissa pyydettiin lupaa monistaa ajatus sekä neuvoja toteutukseen. Oli ilo huomata, että hyvät ideat leviävät ja 

voimme olla tukemassa sisaryhdistystemme toimintaa ympäri maata.

Vaasan Yrittäjien kanssa suunnittelimme useampaa yhteistä tapahtumaa, jotka oli tarkoitus järjestää kesällä 2023. Saimme 

yhteisistä ponnisteluista huolimatta sen verran vähän väkeä kasaan, että sovimme tapahtuman siirtämisestä. 

Ilmajoen Yrittäjien kanssa suunniteltu hallitusten yhteisretki Härmänmaalle toteutui toukokuussa. Retkellä pääsimme vierailulle 

MSK:lle.

Tiivis yhteydenpito ja 

yhteistyö järjestömme muiden 

paikallisyhdistysten kesken vie 

omaa toimintaamme eteenpäin 

ja antaa meille uusia ideoita 

toimintamme kehittämiseksi.

15



Jäsentyytyväisyyden 
kehittäminen

Kysely jäsenille toteutettiin Webropolilla huhtikuussa 

2023. 

Vastauksia saimme hieman yli 100 kappaletta.

Strategiamme mukaan jokaisen jäsenen tulisi kokea 

konkreettista hyötyä jäsenyydestä. Vastanneista 80% 

oli kokenut saaneensa konkreettista hyötyä.

Neljä selkeästi tärkeintä hyötyä kyselyn perusteella 

jäsenille ovat:

• Laki- ja neuvontapalvelut

• Latulinna-mökin vuokrausoikeus

• Paikalliset yrittäjätapahtumat

• Junalippuetu
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Jäsenedut

Saimme jälleen uusia paikallisia jäsenetuja 

tarjottavaksi jäsenistölle. 

Uutena jäsenetuna liikunnan saralla 

tarjosimme yrittäjille mm. mahdollisuutta 

osallistua yrittäjien salibandypuulaakiin.

Latulinna piti edelleen pintansa erityisen 

suosittuna jäsenetuna ja mökin käyttöaste 

vuonna 2023 olikin upeat 86,5%
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Viestintä

18



Jäsenistölle lähetimme uutiskirjeitä kerran 

kuukaudessa. 

Uutiskirjeiden avaussuhde on yli 48%.

Kirje on yksi tärkeimmistä kanavistamme viestiä 

toiminnasta, edunvalvonnasta ja tulevista 

tapahtumista.

Uutiskirjeet
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2023

Vuoden aikana Instagramin sekä Facebookin 

vuorovaikutteisuus sekä seuraaja määrät ovat 

nousseet merkittävästi. 
Seuraajat: 1384

Tilin kattavuus:10 011

INSTAGRAM INSTAGRAM

FACEBOOKFACEBOOK

Seuraajat: 1584

Tilin kattavuus: 29 070

Seuraajat: 1 618

Tilin kattavuus:35 151

Seuraajat: 1700

Tilin kattavuus: 69 187

2022

2022 2023

Sosiaalinen media
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Miehet

Naiset

Facebook
Ikä ja sukupuoli jakauma 2023

Miehet

Naiset

Ikä ja sukupuoli jakauma 2023

Instagram

Seuraajat: 1749 Seuraajat: 1576

Facebook & Instagram 2023

Seuraajatilanne



Sosiaalisessa mediassa 

Seinäjoen Yrittäjät Ry näkyy 

aktiivisesti Facebookissa sekä 

Instagramissa.

Näiden lisäksi yhdistyksen oma 

Youtube kanava on ollut 

käytössä

Muita digimedioita ei ole 

käytössä. Resurssit rajaavat 

valikoimaa eri kanavissa 

näkymiseen.

Digitaalisen
median
kanavat
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Jäsenpysyvyyden ja –hankinnan 

vahvistaminen viestinnän eri 

keinoin

Miten jäsenhankintaa on tehty?

Jäsenhankintaa on toteutettu säännöllisesti 

kuukausittain puhelimitse, sähköpostitse ja 

tapaamalla yrittäjiä.

Toteutimme pitkin vuotta erilaisia 

jäsenhankintakampanjoita sosiaalisessa 

mediassa.
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Yhteistyö ja vaikuttaminen
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Yhteistyö
kaupungin kanssa
Tiivis, aktiivinen ja avoin yhteistyö Into Seinäjoen sekä Seinäjoen 

kaupungin päättäjien sekä virkamiesten kanssa jatkui läpi 

vuoden 2023. 

Yhteistyö antaa meille yhdessä mahdollisuuden yrittäjien 

aseman ja yrittäjyyden toimintaedellytysten parantamiseen 

Seinäjoella. 

Tapasimme pitkin vuotta lukuisia kertoja kaupungin virkamiehiä 

ja päättäjiä erilaisin kokoonpanoin ja eri asioiden äärellä.

Vaikuttamistyöstämme esimerkkejä on mm. useat lausunnot, 

edustukset useissa eri kaupungin työryhmissä, 

mielipidekirjoitukset ja monipuolinen kehittämistyö yhdessä 

kaupungin toimijoiden kanssa. Olimme mukana kannustamassa 

yrittäjiä osallistumaan osallistavaan budjetointiin, jossa yrittäjät 

saivat kertoa suoraan Intolle, mihin yritysten toimintaympäristön 

kehittämiseen varattu summa tulee käyttää. Ehdotusten 

pohjalta Into toteutti yrittäjien toiveita.

Varapuheenjohtaja Tero vei yrittäjien terveiset kaupunginvaltuustolle 
29.5.

Yrittäjien ja kaupungin yhteistapaaminen Törnävän Kartanolla 9.10.
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Vaikuttaminen mediassa
Vuoden 2023 aikana aktivoiduimme mediassa näkymisen 

osalta. Yhdistyksemme tekee paljon vaikuttamistyötä eri 

neuvottelupöydissä, mutta tämä työ näkyy vähemmän 

ulospäin. Vuoden aikana otimmekin aiempaa enemmän 

kantaa paikallisiin asioihin myös somessa ja lehtien 

palstoilla.

Toukokuinen valtuustovierailumme nosti yrittäjien asioita 

myös hienosti Ilkka-Pohjalaisen lehtijutuksi.
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Vieraita Seinäjoella

Vuoden aikana Seinäjoella vieraili iso määrä 

kaupunkien ja yrittäjäyhdistysten edustajia eri 

puolilta Suomea. 

Yhdessä Seinäjoen kaupungin ja Into Seinäjoen 

väen kanssa kerroimme vieraille kaupungin ja 

yrittäjien kesken tehtävästä yhteistyöstä. Lisäksi 

pääsimme kertomaan yhdistyksemme toiminnasta, 

kävimme hyviä keskusteluja toimivista 

käytänteistä  ja jaoimme kehitysideoita puolin ja 

toisin. 

Kaisa kertomassa yhdistyksen toiminnasta ja kuntayhteistyöstä kesäkuussa 2023 Seinäjoella vierailulla olleille Kempeleen 

kunnanhallituksen, valtuuston sekä yrittäjäyhdistyksen väelle.
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Vuonna 2023 vetovastuun Tech Teamin 

verkostoryhmästä otti into Seinäjoen Iisakki Ala-

Kauppila. Yhdistyksemme edustus tiimissä on 

kuitenkin edelleen vahva.

Tiimin puheenjohtajana toimi hallituksemme jäsen 

Tero Pukkila.

Ryhmän yksi tärkeimmistä tehtävistä 

teknologiaklusterin kehittämisessä on lisätä alueen 

yritysten keskinäistä tuntemusta ja edistää yritysten 

välistä yhteistyötä.

Tilaa tähdille järjestettiin kaksipäiväisenä 

tapahtumana Stadionilla sekä avoimin ovin alueen 

yrityksissä 16.– 17.3. Tapahtumaan osallistui 95 

henkilöä. 

Tech Team
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Ohjausryhmä vuonna 2023

Tero Pukkila / Ferrum Steel (puheenjohtaja)

Joona Aro / Sedu

Harri Sepponen / Caplan

Mika Ranta-aho / Wapice

Tuomas Tukeva / Koneita.com

Eeva Koskela / Epec

Jukka Kapela / Trutec

Jukka Rintala / Jucat

Jukka Mattila SeAMK

Janne Vaksila / Tibnor

Tero-Jussi Teppo / Prima Power

Tapio Toivonen / Teknologiateollisuus

Iisakki Ala-Kauppila / Into Seinäjoki

Jukka Pajunen / Into Seinäjoki

Kaisa Metsänranta / Seinäjoen Yrittäjät

Techteam-ohjausryhmä

Ohjausryhmä toimii seinäjokelaisten yritysten hyödyksi ja 

tarkistaa verkoston strategiset painopisteet vuosittain 

verkostosta tulleet toiveet ja uudet avaukset huomioon 

ottaen.

Ohjausryhmä koordinoi toimintaa. Ohjausryhmä kasataan 

vuosittain verkoston aktiivisista toimijoista ja se koostuu 

Seinäjoen Yrittäjien, Into Seinäjoen, yritysedustajien sekä 

oppilaitosedustajien muodostamasta asiantuntijaryhmästä.

Ohjausryhmän alla toimii tiivis, muutaman henkilön työryhmä, 

joka vastaa tiimin operatiivisesta toiminnasta mm. 

tapahtumien toteutuksista.
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City Team

Keskusta-alueen yritysten yhteistyöverkosto 

Cityteam toimii edelleen aktiivisesti keskustan 

elinvoimaisuuden ja houkuttelevuuden 

kehittämiseksi. Seinäjoen Yrittäjät ry on mukana 

Cityteamin toiminnassa. 

Verkostoa luotsaa Into Seinäjoen keskustakehittäjä 

Jenniina Palmu, joka on saanut omalla esimerkillään 

innostettua upeasti porukkaa mukaan ja yrittäjiä 

aktivoitumaan. Keskustan tapahtumat ja kuulumiset 

on nousseet uudella tavalla esille aktiivisen 

tekemisen kautta.

Tiimi tuottaa tapahtumia sekä kaupallisia tempauksia 

Seinäjoen ydinkeskustaan ja nostaa esille 

keksustayrittäjien kuulumisia. 
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Kolmiportainen yrittäjäjärjestömme luo leveät 

hartiat vaikuttamistyölle ja mahdollistaa 

jäsenille tarjottavat monipuoliset jäsenpalvelut. 

Järjestö kouluttaa ja verkostoi 

luottamushenkilöitä ja toimihenkilöitä 

säännöllisesti.

Osallistuimme vuoden aikana moniin Suomen 

Yrittäjien ja Etelä-Pohjanmaan Yrittäjien 

järjestämiin tilaisuuksiin. Keskusjärjestöltä 

vieraili asiantuntijoita myös järjestämissämme 

tilaisuuksissa Seinäjoella.

 

Järjestön sisäinen yhteistyö

Jussi ja Kaisa Vaikuttajafoorumissa 

Vierumäellä 2.–4.2.2023

Toimihenkilöpäivät 

Helsingissä 24.–25.8.

Kaisa ja 

varapj. Anu 

Valta-

kunnallisilla 

yrittäjäpäivil-

lä Porissa 

lokakuussa 
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14.12. EPYn vuosikokouksessa Lapualla 

varatoimitusjohtajana 1.12. aloittanut Jani 

Takamaa esitteli Etelä-Pohjanmaan Yrittäjät 

ry:n toimintaa ja vastasi yleisön kysymyksiin.

 

Järjestön sisäinen yhteistyö
Syksyn 2023 aikana järjestössämme käytiin niin paikallisesti kuin valtakunnallisesti keskustelua mm. 3 portaisen järjestön 

toimintaedellytyksistä, vahvuuksista ja haasteista. Aluejärjestömme Etelä-Pohjanmaan Yrittäjät ry:n toiminnan osalta Seinäjoen Yrittäjiä 

lähestyi jäsenet muista alueen paikallisyhdistyksistä sekä omasta jäsenistöstä. Kysymyksiä jäsenistöstä yhdistyksellemme esitettiin mm. 

jäsenmaksupalautusten osuuteen, yhdistyksen sääntöihin, aluejärjestön hallintoon ja tehtäviin sekä paikallisyhdistyksille tarjottaviin 

palveluihin ja toiminnan tukeen liittyen. Keskusteluja ja selvitystyötä tehtiin organisaatiouudistusta läpi käyneen aluejärjestön kanssa. 

Selvitystyön yhteydessä yhdistyksemme hallitus oli yhteydessä myös Suomen Yrittäjien hallitukseen. Keskusteluja jatketaan ja jäämme 

odottamaan toiminnan selkeyttämistä paikallisyhdistysten suuntaan.
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Syksyllä 2023 Seinäjoki, Ilmajoki ja Isokyrö aloittivat yhdessä TE25 -uudistusta koskevan suunnittelu- ja valmistelutyön. 

1.1.2025 alkaen työllisyyspalvelut siirtyvät valtiolta kuntien yhteisen työllisyysalueen hoidettaviksi. 

Seinäjoen Yrittäjät ry pääsi vahvasti mukaan uudistusta valmistelevaan työryhmään. Pääsimme heti alusta alkaen 

kertomaan yrittäjien odotukset TE-uudistukselle ja näin vaikuttamaan siihen, kuinka työllisyysalueellamme palvelut 

vuonna 2025 järjestetään. Työ jatkuu entistä tiiviimpänä vuonna 2024.

TE-uudistus

TE25-uudistuksen työpajaan kokoontui syyskuussa 

yhteisen työllisyysalueen muodostavien Seinäjoen, 

Ilmajoen sekä Isokyrön edustajia. Mukana oli myös 

Suomen Yrittäjien järjestöjohtaja Hannamari 

Heinonen.
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Ylistaro-tiimi

34



Tiimi kokoontui vuoden aikana  11 kertaa.

12.4.2023 pidetyssä kokouksessa tiimi valitsi uudeksi 

puheenjohtajaksi Sanna Luoma-Marttalan. 

Jokaisessa kokouksessa kävi vierailemassa yksi Seinäjoen 

Yrittäjien hallituksen jäsen. 

Ylistarossa järjestettiin 3 Aamueväs -tilaisuutta; Ravintola 

Tarossa, Kriikun Myllyllä sekä Pirulassa.

Maaliskuussa järjestettiin koulutuksellinen Yrittäjäilta Tarossa.

Järjestimme myös yhdistyksen jäsenistölle pikkujoulut Ylistarossa, 

Lakeuden Pankkikulmassa 30.11. Paikalla oli viitisenkymmentä 

yrittäjää 

Ylistaro-tiimi
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Ylistaro-tiimin toiminta aktivoitui vuoden 2023 aikana merkittävästi ja sai näkyvyyttä 

myös lehdessä.

Useiden eri tapahtumien lisäksi tiimi järjesti kesällä 2023 Osta Ylistarosta -

kauppatapahtuman, jonka avulla nostimme esille paikallisia yrityksiä.

Yhteistyötä koulujen kanssa jatkettiin yrittäjyyskasvatuksen tiimoilta. Olimme jälleen 

mukana järjestämässä Minustako yrittäjä -kirjoituskilpailua.

Ylistaron lukion toiminnan jatkumisen puolesta tiimi teki edunvalvontaa aktiivisesti koko 

vuoden ajan, sillä lukio nähdään merkittävänä osana alueen vetovoimaa ja pitovoimaa. 

Tiimi teki asiasta myös virallisen lausunnon Seinäjoen kaupungille.

Joulun tienoilla järjestimme Ylistaron kirjastolle joulupuuäänestyksen. Joulukuusen 

koristeet toivat mukavalla tavalla esille paikallista yrittäjyyttä.

Kukkatervehdyksiä vietiin jäsenyrityksille mm. avajaisten yhteydessä.
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Ylistaro-tiimin jäsenet vuonna 2023

Sanna Luoma-Marttala, puheenjohtaja

Marja Paavola

Jukka Lintala

Kirsi Pukkinen

Janne Taka

Jari Kallionpää

Heidi Saukko

Vesa Latvala

Raimo Loukola

Kaisa Metsänranta, sihteeri

Tiimin kokouksia järjestettiin usein paikallisten yritysten luona, jolloin 

saimme mukavasti yhdistettyä yritysvierailun sekä kokouksen. Yhä 

useampi kokous järjestettiin hybridinä, joka mahdollisti osallistumisen niin 

paikan päällä kuin etäyhteyksin.
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Yrittäjyyskasvatus
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• Seinäjoen Yrittäjät olivat aktiivisesti mukana 

paikallisten oppilaitosten 

yrittäjyyskasvatuksessa myös vuonna 2023.

• Kevätkaudella vierailimme mm. Seinäjoen 

Lyseolla yrittäjäpaneelissa, SeAmkin Leijonan 

luolassa ja Ylistaro-tiimi järjesti Minustako 

yrittäjä? -ainekirjoituskilpailun. Syksyllä 

yhteistyötä tehtiin mm. Seamkin 

yrittäjäpaneelissa ja sidosryhmäpäivillä, missä 

olimme esittelemässä yhdistyksen toimintaa ja 

opiskelijajäsenyyttä.

• Yhdistys oli mukana Seinäjoen perusopetuksen 

meemikilpailussa, jossa aiheena oli yrittäjyys. 

Oppilaat tekivät meemejä ja opettajat 

valitsivat 3 parasta, jotka yhdistys palkitsi 

lahjakorteilla jäsenyrityksiin. Meemejä jaettiin 

yhdistyksen somekanaviin ja ne saivat suuren 

suosion. 

Jussi Saarijärvi, Sanna Luoma-Marttala, Tero Pukkila ja 

Eero Jääskeläinen vastaamassa opiskelijoiden 

kysymyksiin Seamkin yrittäjäpaneelissa syyskuussa. 

Eero Jääskeläinen, Nora 

Pesonen, Teemu 

Virtanen, Petri Haapanen 

ja Nina Mäkelä Seamkin 

Leijonan luolassa 

leijonina huhtikuussa. 
39



Tapahtumat
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Yrittäjien 

Aamueväs

tilaisuuksia 

järjestettiin 

11 kertaa 

yhdessä 

pääyhteistyö-

kumppaneide

n kanssa.

Tilaa tähdille

keräsi 16.–

17.3. 

stadionille 

satakunta 

teollisuuden 

ja teknologia-

alan toimijaa.

Perhepäivä

veti Duudsonit 

Activity Parkiin 

yli sata henkeä 

temppuilemaan 

ja nauttimaan 

yhdessäolosta.

Yritysten

1v. synttärit

juhlittiin 

Rytmikorjaamolla 

maaliskuussa 70 

yksivuotiaan 

yrittäjän kanssa.

Yrittäjänpäivänä 

pääsimme 

kiertoajelulle 

ihmettelemään 

Seinäjoen kasvaneita 

yritysalueita. 

Business Tourin 

jälkeen herkuteltiin 

Piikissä.

Hyvän mielen 

aamiainen 

Monen vuoden 

tauon jälkeen 

järjestimme yhdessä 

Seinäjoen 

Seurakunnan kanssa 

Hyvän mielen 

aamiaisen 

joulukuussa. 

Osallistujia oli 80 

henkeä.
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“Kiva päivä perheen 
kanssa. Oli olo, että 
meistä välitetään.”

Palaute tapahtumasta Perhepäivä 10.3.2023

Yhdistyksemme on 

järjestänyt yhdessä 

kumppaneiden kanssa 

vuoden aikana 57 

tapahtumaa yrittäjille.

Tapahtumat tarjoavat 

jäsenistöllemme 

ainutlaatuisen tilaisuuden 

verkostoitua ja oppia uutta.

1300
OSALLISTUJAA

Tapahtumissa vieraili 

vuoden aikana iloksemme 

yhteensä 1300 yrittäjää, 

mikä kertoo aktiivisesta 

yhteisöstä ja tarpeesta 

yhteisille foorumeille.

57
TAPAHTUMAA

“Mukava ja välitön tapahtuma, 
asiasisältö oli kiinnostava ja 

ruoka hyvää.”
Palaute Yrittäjänpäivän tapahtumasta 

5.9.2023

“Oli oikein mukava tutustua 
kaupungin yrittäjiin ja sain jo 
uusia ideoitakin. Innolla 
odotan syksyn aamiaisia.”
Palaute tapahtumasta Aamueväs 13.6.2023

Tapahtumat 

houkuttelevat 

mukaan myös 

uusia jäseniä
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KERÄÄMME 

TAPAHTUMISTA AINA 

PALAUTETTA

tapahtumakävijöistä 79% oli 
sitä mieltä, että tapahtuma, 
johon osallistui oli huippu 

(Lähde: lyyti.fi)

Vuosittainen 

tapahtumabudjetti n. 

25 000€
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Vuosikokous
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Yhdistyksen vuosikokous pidettiin torstaina 16.11. Ravintola 

Treffissä Framilla. 

Ennen vuosikokouksen alkua olimme kutsuneet koolle Seinäjoen 

Yrittäjien menestyksen taustalla vuosien aikana toimineita 

luottamushenkilöitä. Istuva hallitus oli kutsunut koolle 

yhdistyksen entiset puheenjohtajat. Tapaamisessa muisteltiin 

menneiden vuosien laadukasta tekemistä ja keskusteltiin tämän 

hetken toiminnasta sekä saimme evästyksiä tulevaan. Yhdessä 

totesimme, että meillä on ainutlaatuinen yrittäjien yhteisöllinen 

verkosto Seinäjoella ja sen eteen haluamme tehdä porukalla 

töitä yhtä suurella tarmolla kuin tähänkin saakka. 

Tapaamisen jälkeen aloitimme virallisen vuosikokouksen, johon osallistui 50 

henkeä. Vuosikokouksen puheenjohtajana toimi Kimmo Heinonen ja sihteerinä 

Kaisa Metsänranta.

Vuosikokouksessa valittiin hallitukseen jäseniä kausille 2024-2025. Hallitukseen 

valittiin Johannes Karhu, Anu Luukko, Lotta Sokero (uusi), Sanna Luoma-Marttala 

(uusi), Pasi Huumarsalo (uusi) sekä Jaakko Piri (uusi).

Hallituksessa jatkavat Nina Mäkelä, Eero Jääskeläinen, Marja Paavola, Sari Nisula, 

Marko Ojala sekä Tero Pukkila. 

Hallituksen sihteerinä jatkaa Kaisa Metsänranta. 
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Jussi Saarijärvi päätti kaksivuotisen puheenjohtajakautensa 

vuoden 2023 loppuun.

Vuosikokous valitsi yksimielisesti uudeksi puheenjohtajaksi 

kaudelle 2024 – 2025 Paul Fairchildin.

Kuvassa väistyvä puheenjohtaja Jussi (vas.) sekä juuri 

valituksi tullut Paul Fairchild.

Myös Ilkka-Pohjalainen uutisoi uuden puheenjohtajamme 

valinnasta.

Uuden puheenjohtajan valinta
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Talous
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Yhdistyksen talous jatkaa vakaalla pohjalla.

Yhdistyksen toimintatuotot kehittyivät, mutta samalla toimintakulut kasvoivat.

Kulujen kasvua selittää yleinen kustannusten nousu. Lisäksi sähkön hinnannousu näkyi edelleen korkeina kuluina Latulinnassa. 

Yhdistys saa jäsenmaksutuottoja, yhteistyötuottoja sekä vuokraustoiminnan tuottoja. Yhdistyksellä on lisäksi 

sijoitusvarallisuutta.

Vuonna 2023 yhdistyksellä oli 9 pääyhteistyökumppania sekä yksi kannatusmaksua maksava kannatusjäsen (Etelä-Pohjanmaan 

Osuuskauppa Eepee). Kumppaneiden yhteistyötuotot mahdollistavat yhdistyksen kokopäiväisen työntekijän sekä laadukkaat 

tapahtumat jäsenistölle.

Jäsenmaksutuottojen osuus yhdistyksen tuloista vuonna 2023 oli 33 %, yhteistyötuottojen osuus 46 % ja Latulinnan 

vuokraustoiminnan osuus 21 %. 

Kirjanpidon tilikaudelta 1.1.2023 – 31.12.2023 laati Rauhala-Yhtiöt / Priimalaskenta.

Tilintarkastajana toimi Tuomas Mettomäki. / SYS Audit
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Pääyhteistyökumppanit
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Kahdeksan jo olemassa olevan 

pääyhteistyökumppanin lisäksi saimmme yhden 

uuden kumppanin, kun OmaSp Stadionin kanssa 

solmittiin kumppanuussopimus.

Nykymuodossa olevan toimintamme mahdollistavien 

pääyhteistyökumppaneiden kanssa pidettiin vuoden 

aikana aktiivisesti yhteyttä. 

Maaliskuussa pääyhteistyökumppanit ja yhdistyksen 

puheenjohtajisto tapasivat aamiaisen parissa. Lisäksi 

jokaisen pääyhteistyökumppanin kanssa tavattiin ja 

päivitettiin kuulumisia vuoden aikana.

Pääyhteistyökumppanit olivat mukana monissa 

yhdistyksen tapahtumissa vuoden aikana, kuten 

aamueväs -tilaisuuksissa, yritysten 1v. synttäreillä, 

perhepäivässä, yrittäjänpäivän Business Tourilla sekä 

Oktoberfestareilla. 
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Kesäkuussa 2023 toteutimme kumppaneiden 

toiveesta jäsenistölle suunnatun kyselyn, jossa 

tiedusteltiin jäsenten kokemaa hyötyä 

kumppaneidemme tarjoamista palveluista. 

Halusimme myös vahvistaa kumppaneidemme 

tunnettuutta jäsenistön suuntaan.

Kyselyllä kartoitimme lisäksi millaisia palveluja 

jäsenet pääyhteistyökumppaneiltamme 

toivoisivat. 

Pääyhteistyökumppanimme tukevat vahvasti 

strategiamme visiota, jossa jokainen jäsen 

osaisi mainita vähintään yhden konkreettisen 

asian, mitä hyötyä jäsenyydestä on.
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Pääyhteistyökumppanit 2023
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Kumppaneiden kanssa toteutimme vuoden 2023 aikana täysin uudenlaisen viestinnällisen 

kokonaisuuden. Kuvasimme tammikuussa jokaisen pääyhteistyökumppaneiden kanssa 

asiantuntijavideoita. Videoiden tarkoituksena on vahvistaa alueemme yritysten kilpailukykyä ja jakaa 

hyötytietoa sekä ideoita yrittäjille. Videosarjan nimi olikin Vahva yrittäjyys.

Kuvausten jälkeen jaoimme videoita läpi vuoden mm. some ja Youtube-kanavilla sekä kotisivuilla. 

Videot tavoittivat hyvin yrittäjiä ja keräsivät mukavasti huomiota. Saimme digiin siirretystä 

viestinnästä myös hyvää palautetta. Videot korvasivat Eparin välissä aiemmin julkaistun paperisen 

Tahto-liitteen, jonka julkaisu päätettiin lopettaa vuoteen 2022.

Vahva yrittäjyys - videosarja

Vahva yrittäjyys -markkinointikokonaisuuden mainoskasvona toimi 

jäsenyrittäjämme Petra Olli. Markkinoinnnissa halusimme tuoda esille 

yhdistyksen vahvaa ja yhteisöllistä verkostoa.
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Palkitsemiset
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Vuoden 2023 yrittäjäpalkinnot jaettiin perinteiseen tapaan Oktoberfest -juhlassa.

Seinäjoen Yrittäjien Vuoden Yritys -palkinnon sai Esla-kelkoistaan tunnettu E.S. Lahtinen Oy. 

Vuoden Yksinyrittäjä 2023 on Kaija Heittola, jonka kommandiittiyhtiö on erikoistunut johtajuusvalmennukseen ja 

yrittäjien sparraukseen.

Yrittäjäyhdistys valitsi Seinäjoen kaupunkikonsernin yrittäjäystävällisimmän työntekijän, joka on tarkastusinsinööri 

Ari Peltola.
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Yrittäjyyden arki ei ole pelkkää juhlaa, 

mutta onneksi myös juhlahetkiä mahtui 

arjen keskelle. Saimme olla yhdistyksen 

puolesta juhlistamassa jäsenyrittäjiemme 

yrittäjätaipaleen virstanpylväitä. 

Kuvassa Kaisa ja Jussi onnittelemassa Hair & 

Beauty Spassa yrittäjänä toimivaa Miiaa, jolle 

ojensimme 10v. yrittäjäristin 56



Hallitus ja hallinto
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Seinäjoen Yrittäjien hallitus koostuu kolmestatoista eri alan yrittäjästä. 

Hallitus on kokoontunut kerran kuukaudessa käsittelemään yhdistyksen ja 

seinäjokelaisten yrittäjien asioita. 

Hallituksen jäsenet ovat osallistuneet kokouksiin aktiivisesti ja hallitus on 

ollut aina kokouksissa päätösvaltainen.

Asiantuntijajäseninä hallituksessa toimii Jukka Pajunen (Into Seinäjoki) sekä 

Ylistaro-tiimin puheenjohtaja.

Maaliskuussa Ylistaro-tiimissä vaihtui puheenjohtaja ja uusi puheenjohtaja 

Sanna Luoma-Marttala aloitti tiimin asiantuntijajäsenenä hallituksessa.

Hallituksen sihteerinä toimii Kaisa Metsänranta

Hallitus 2023:

Jussi Saarijärvi (puheenjohtaja), Perintäritari Oy

Anu Luukko (varapuheenjohtaja), Uppalan Kartano Oy

Tero Pukkila (varapuheenjohtaja), Ferrum Group Oy

Arttu Seppälä, Avot design Oy

Marja Paavola, Finmar Oy

Eero Jääskeläinen, Oree Oy

Johannes Karhu, Rakennus K. Karhu Oy

Marko Ojala, Jewall Oy

Nina Mäkelä, Sisustussuunnittelu-Inredningsplanering Nina Mäkelä Ky

Paul Fairchild, PNP Crossing Borders Oy

Sari Nisula, Zarant Oy

Timo Rantasaari, RaHa Invest Oy

Tuomas Tukeva, Koneita.com
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Hallitustyö
Hallitus kehittää jatkuvasti omaa toimintaa ja pyrkii aktiivisesti 

edustamaan ison jäsenistönsä asioita. 

Hallitus pitää tiiviisti yhteyttä jäsenistöön sekä kaupungin 

viranhaltijoihin ja luottamushenkilöihin. Tämä mahdollistaa 

avoimen vuoropuhelun ja vaikuttamistyön yrittäjien hyväksi.

Hallitustyön jatkuvan kehittämisen työkaluna hallitus toteutaa 

vuosittain itsearvioinnin, jossa jokainen hallituksen jäsen arvioi 

anonyymisti mm. hallituksen toimintaa ja tehtävien hoitoa, 

ilmapiiriä, työnjakoa sekä päätöksenteon toimivuutta.

Arviointi auttaa varmistamaan, että hallituksella ja 

toiminnanjohtajalla on myös jatkossa yhteinen ymmärrys 

yhdistyksen sen hetkisestä tilanteesta, toimintaympäristöstä ja 

riskeistä, sekä tavoitteista, ja että päätöksenteko on 

yhdistyksen strategiaa ja menestystä tukevaa.
Työvuoden päätteeksi hallitus matkasi Kokkolan Yrittäjien 

vieraaksi benchmarkkaus reissulle marraskuussa 2023
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Strategiatyö

Strategian päivitystyö käynnistettiin kevään 2023 aikana 

ja strategiatyö jatkui syksyyn saakka. Hallitus esitteli 

uuden strategian vuosille 2024 – 2026 vuosikokoukselle 

marraskuussa. 

Uudessa strategiassa koko toiminta tiivistyy missioon 

”Yrittäjille parempi Seinäjoki”.

Strategian painopistealueita ovat kasvu, edelläkävijyys, 

yhteistyö sekä vaikuttaminen. 

Huhtikuun strategiaseminaarissa aiheeseen oli 

johdattelemassa Satakunnan Yrittäjien järjestöpäällikkö ja 

järjestömme konkaritoimija Heikki Kaplas.
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Edustukset Suomen Yrittäjien toimielimissä: 

SYn hallitus: Anne Niemi 

SYn valtuusto: Anne Niemi 

Suomen Yrittäjien työmarkkinavaltuuskunta: Juha Lounatvuori 

Suomen Yrittäjien rakentamisen valiokunta: puheenjohtaja Juha Lounatvuori

Edustukset EPYn toimielimissä:

Hallituksen puheenjohtaja: Anne Niemi 

Hallituksen jäsen Anu Luukko, varalla Tero Pukkila

Valiokunnat:

Kuntavaikuttamisen valiokunta: Jesse Luhtala, Asko Viitanen

Edunvalvonnan valiokunta: Kai Kaistila, Kati Rantoja, Timo Hirsimäki, Maarit 

Vinni

Paikallisyhdistystoiminnan valiokunta: Kaisa Metsänranta

Järjestövaliokunta: Marja Paavola, Irja Koski

Aluejärjestön verkostoryhmät:

Nuorten yrittäjien 

verkostoryhmä

• Aleksi Karhu 

• Heli Hallivuori 

• Anu Kuivaniemi 

Yksinyrittäjien verkostoryhmä

• Jussi Sihto 

• Arto Pihlaja 

• Kari Takamaa 

• Jouni Latva-Rasula 
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Toimintakalenteri
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